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	注意事項
	1.請先核對考試科目與報考所別是否相符。

2.請在考完後將「答案冊」及「試題」一併繳回。

3.本試題紙空白處或背面，可做草稿使用。
4.不可使用計算機。


ㄧ、選擇題 70%
（ ）1．航空器在機場及其附近上空活動時應遵守之規定：( A )注意機場交通，以免發生碰撞 ( B )機場航線在降落前或起飛後一律左轉彎，另有規定者不在此限 ( C )航空器不得在機場附近上空低於實際高度三千呎以下飛航，但起降航線或經航管單位許可者不在此限 ( D )以上全對 

（ ）2．某航空公司之某次班機,客貨均已裝載妥善,飛機亦經檢查裝備妥善,但起飛前發現該機適航證己逾有效期限,則此機應: ( A )可臨時向民航局報備,並經合格之航空工程師檢查簽證後,即可起飛 ( B )可延時起飛,但須再經檢查妥善並經合格機械員簽證後起飛 ( C )停止起飛 ( D )基於國際協約之空中飛航五大自由,仍可按時起飛 

（ ）3．小型航空器：指最大起飛重量小於或等於______公斤之航空器　( A ) 3200 ( B )8000 ( C ) 5700 ( D )4800 

（ ）4．何謂操作飛航計畫( A )指向飛航業務單位提供有關航空器意欲飛航或部份飛航之特定資料。 ( B )指依氣象、航機性能、油量需求、航路架構等相關資料交互運算構成之計畫，以提供飛航組員操作航空器所需之航行資訊。 ( C )以上皆對 ( D )以上皆非
（ ）5．航空燃油內加入四乙基化鉛，其目的：( A )增加揮發性 ( B )增加熱量 ( C )減低燃燒速率 ( D )增加燃燒速率
( ）6．發動機在同一馬力輸出之情況下，其扭力：

　　　　( A ) 與轉速無比例關係( B ) 與轉速成正比( C ) 與轉速之平方根成正比( D ) 與轉速成反比
（ ）7．汽油(Gasoline)及煤油(Kerosene)均可用在渦輪發動機中，試比較兩者之熱能量?

　　　　( A )汽油之熱能較煤油為高 ( B )煤油之熱能較汽油為高 ( C )在相同之體積下具有相同之熱能 ( D )在相同之重量下具有相同之熱能

（ ）8．噴射發動機較往復式發動機具有那些優點:

　　　　( A )受速度及高度限制小 ( B )體積較小構造簡單 ( C )可使用較大範圍之燃油 ( D )以上全對 

（ ）9．大多數飛機的電器系統都設計為：( A )12或32伏 ( B )6或12伏 ( C )12或24伏 ( D )12或36伏 

（ ）10．交流感應馬達最大優點之一是：

　　　　( A )起 動力矩大 ( B )較其他馬達輕 ( C )亦可用直流電 ( D )不需用炭刷或匯電器 

（ ）11．何種儀表，其指示僅賴靜壓：

　　　　( A )高度表，昇降速率表，空速表 ( B )空速表高度表，轉彎傾斜儀 ( C ) 所有陀螺儀表( D ) 高度表，昇降速率表 

（ ）12．在自動駕駛系統中，昇降舵控制飛機於三軸之何軸運動？( A )縱軸 ( B )垂直軸 ( C )橫軸 ( D )橫軸與縱軸
（ ）13．飛機在平直恆速飛行時：( A ) 重力等於昇力，推力大於阻力。( B )推力等於阻力，昇力大於重力。 ( C )推力等於阻力，重力等於昇力。 ( D )重力等於昇力，阻力大於推力。 

（ ）14．一後三點式航空器,已知主輪稱重支點至尾輪稱重支點距為240吋,參考線 (在機頭０站位置)距主輪稱重支點 80 吋,全機總重 (空重) 4800 磅,尾輪測得承受重量 1000 磅,求重心位置:

　　　　( A )距參考線 75 吋 ( B )距參考線 130 吋 ( C )距參考線 180 吋 ( D )距參考線 200 吋 

（ ）15．應變硬化是因：( A )使用時應力及應變結果 ( B )過熱 ( C )退火 ( D )回火
（ ）16．假如一架飛機的操縱桿對其飛行操縱系統已被適當地調整，此時將其操縱桿移向左前方，此時右方的副翼將會如何移動？( A )移向下而昇降舵則移向上 ( B )移向下而升降舵亦移向下 ( C )移向上而升降舵亦移向上 ( D )移向上而升降舵則移向上 

（ ）17．一般長距離通訊使用：( A )高頻通信系統‧HF. ( B )非常高頻通信系統‧VHF. ( C )非常高頻導航通信系統‧VOR. ( D )測距儀‧DME. 

（ ）18．衛星通信系統使用何種衛星來傳遞信號？( A )同步衛星‧ ( B )區域衛星‧ ( C )地理衛星‧ ( D )位置衛星‧ 

（ ）19．什麼是動壓dynamics pressure Qc?　( A )Pt-Ps.   總壓Pt: total pressure, 靜壓Ps: ambient static pressure. ( B )Pt+Ps. ( C )Ps. ( D )以上皆非‧
（ ）20．在海平面狀況，下列何者為真？

　　　　( A )True airspeed is higher than indicated airspeed. ( B )Indicated airspeed is higher than true airspeed. ( C ) True airspeed is twice lower indicated airspeed. ( D ) True airspeed and indicated airspeed are the same. 

（ ）21．航空器起落架結構上最重要因素:　( A )減震彈性 ( B )最大著陸重量 ( C )收放機構強度 ( D )抗偏扭應力 

（ ）22．所謂半硬殼式結構,包含之主要元件有：( A )隔框(Bulkhead)、縱桁(Longeron)、蒙皮(Skin)、保型條(Former) ( B )樑、隔框(Beam)、桁條(Stringer)、蒙皮 ( C )蒙皮、隔框、桁條、助強板 ( D )蒙皮、隔框、樑 

（ ）23．發動機火牆材料通常用:　( A )純鋁 ( B )鋁合金 ( C )銅合金 ( D )不銹鋼或鈦
（ ）24．硬殼式機體(Monocoque)何者承受較大之應力:( A )金屬蒙皮 ( B )內部構架 ( C )隔框 ( D )鉚釘

（ ）25．飛機在空中時的主要電力來源是何?( A )引擎起動發電機. ( B )輔助動力發電機 ( C )外部電源 ( D )液壓起動發電機 

（ ）26．當電力來源被干擾時有何害處?( A )飛機上的燈光會閃爍. ( B )飛機上的加熱設備會短暫沒電 ( C ) 廚房會暫時沒電. ( D ) 電腦的電源會被干擾
（ ）27．電路上安裝伏特計之正確方法為？( A )與元件串聯 ( B )介於電壓源與負荷之間 ( C )與元件並聯  

（ ）28．在飛機電力傳輸中廣泛使用鋁質優於銅質為　( A )相對高張力強度 ( B )更輕 ( C )高傳導性 ( D )低傳導性

（ ）29．假如無線電波的頻率減少,電離層的滲透率將( A )增加 ( B )減少 ( C )不變 ( D )可變的 

（ ）30．超高頻無線電通訊其涵蓋之範圍大約可以到多遠？( A )100公里 ( B )200公里 ( C )300公里 ( D )400公里 

（ ）31．於小型飛機上，經常僅用一個天線來接收正常廣播及無線電通訊，其原因為

　　　　( A )兩種信號之頻率接近 ( B )可以使用全方位天線以減低重量 ( C )天線的長度可以電來控制  

（ ）32．靜電釋放器藉由將靜電荷釋於至大氣中來減低無線電波干擾,必須在何種狀況下:

　　　　( A ) 高電流準位( B ) 低電流準位( C ) 高電壓準位 ( D )低電壓準位
（ ）33．螺旋槳產生推力之因素為:( A )風速與飛機高度 ( B )滑流 ( C )槳葉背產生之低壓 ( D )槳葉面產生之低壓 

（ ）34．假如一架單旋翼直升機正在水平方位向前飛行，前進旋翼葉片的衝角是：

　　　　( A )超過後退旋翼葉片 ( B )等於後退旋翼葉片 ( C )小於後退旋翼葉片 ( D )圍繞著旋翼葉盤的任何點皆相同 

（ ）35．軸流式渦輪噴射發動機那一點之氣體壓力最高?( A )燃燒室內 ( B )壓縮器出口 ( C )渦輪入口 ( D )排氣出口
（ ）36．下列何者為渦輪發動機運作之最大限制因素?

　　　　( A )壓縮器進口溫度 ( B )壓縮器出口溫度 ( C )燃燒室內溫度 ( D )渦輪進口溫度 

（ ）37．於進場及落地階段時,襟翼的主要功能之一是:　( A )降低下降角度而不增加其空速 ( B )可以較低的空速提供相同的升力 ( C )減少升力, 可以採取比正常下降角度為陡的方式進場  

（ ）38．飛機於地面效應中, 為了產生與無地面效應相同的升力, 需要　( A )降低攻角 ( B )相同的攻角 ( C )較大的攻角
（ ）39．理論上, 飛機平飛時如加速至 2倍的速度, 則寄生阻力會變成　( A )2倍 ( B )1/2倍 ( C )4倍

（ ）40．下列何者會決定飛機之縱向穩定度？( A )升力中心與重心的相互關係位置 ( B )水平安定面、方向舵與方向舵調整片的作用影響 ( C )升力、重力、推力與阻力彼此相互關係
論述題 30%
影響飛航安全的因素為何?由航空公司、民航局與行政院飛安委員會之角度看如何提昇飛航安全、。試述之。
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